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előfizetési feltételek. 
Egy évre — — 50 K. — f.
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 18 K — f.

Egyes számok ára 1 korona BARS HÍR OET t IEI

P centiméterenként — fillér 
Nyílttéri közlemények garmood 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők és a velőnk 

öszeköttetéaben levő hird. irodák 
árengedményben részeiéinek.

KÖZMÜVELÖDÉBI ÉS T-A-EtS-AJD-A-tiKÉl HETILAP-

á kéziratét • irarkaiitlzlgkai kOldanóBk.
Kéziratok visaxa nem adatnak 

felelős szerkesztő : Dr. KKHSEK J JLNOS.
M a gj e 1 e n 

vasárnap reggel.

A Hirdetéseket, iltllzatiiekat • a raklaaiiaMkat • 
kladtklvatalba kdrjlk ateatUal.

A LAP kiadója : HYITHA.I és TÁRSA. r. t.

„Lesz-e gyümölcs a fán...?“
(—i) Akár a költők, akár a 

pszychologusok nagy előszeretettel 
használják azt a hasonlatot, mely 
szerint az ifjúság az emberinem 
virágos-kertje, gyümölcsöt terme­
lendő csemetéje A gyász emlékű 
mohácsi síkon Tomory büszke ve­
zérrel hazánk <disze s virága, halt 
el, — egy másik szomorú történeti 
időszakban pedig nyugattól-keletig 
ezek a megrázó szavak szállottak ; 
el a legnagyobb magyar népköltő ; 
lantja mellől: «Lesz-e gyümölcs a ■ 
fán, melynek nincs virága ?» — A 
tanév végén vagyunk. Néhány nap ! 
múlva bezárulnak a mindenféle ’ 
iskolák kapui, szétrebbennek a szél- . 
rózsa minden irányában a diákok, ' 
— a nemzet reménye. Nem közön- i 
séges napi esemény ez ; nem lehet e 
jelenség mellett csak úgy közö- i 
nyösen ellépni; a jövő, az embe- j 
riség ügye az, egyaránt érdekelvén | 
a szülőt, a gyermeket.

Kétséget nem szenved, hogy i 
minden tanítónak nevelőnek is kell 1 
lennie egyszersmind. «Non schoíae . 
séd vitae discimuo. régi beigazolt ; 
közmondás, — nem az iskolának, i 
de az életnek tanulunk. Akár a i 
nevelés akár a tanultság hiánya I 
átka a társadalmi életnek. A neve- | 
lés már otthon a családi tűzhelynél 
kezdődik, átveszi ennek folytatását 
az iskola s áldássá vágj' átokká 
formálja azt a társadalmi élet for­
gataga. A tanulás az ismeretek ; 
megszerzése szint úgy a szülői 
háznál kezdődik, az iskola van hi­
vatva ezt tovább vinni, terjeszteni, 
mélyíteni s az embert életpályára 
előkészíteni. Melyik szülő nézhetné 
tehát azt közönyösen, hogy gyér- i 
meke mit ? és milyen iskolába tanul 
Tartózkodjék bárki is a rekriminá- j 
lások tói, de számos oly tünet ötlik ; 
szemükbe, hogy önkénytelenül is | 
fürkésznünk kell a bajok okát s 
elbusuló lélekkel irányítjuk tekin­
tetünket a tanuló ifjúságra és ezen­
túl a jövőbe.

Az elemi iskoláknál iskola-kény­
szer van. Törvény kötelezi minden 
szülőt, hogy gyermekét iskolába 
járassa; messze-menő gondosko 
dássál büntetés terhe alatt köteles 
minden gyermek iskolába jái nj- 
Megdöbbentő mégis az analfabéták 
száma még a jelen században is, 
de még megdöbbentőbb az a hiva­
talos statisztikai adat, hogy c>z10' 
venszkón 500 elemi népiskola van 
bezárva tanitók hiányában. Sze­

retjük hangoztatni és dicsekszünk 
vele, hogy kultur-állam vagyunk, 
azonban a kultúrának alapja az 
elemi ismeretek bírása. Már most 
nincsen-e elég okunk panaszra és 
szégyenkezésre, hogy elemi isko­
láink az átalakulás harmadik eszten­
dejében sincsenek oly nívón, amely 
egy kultur-államhoz méltó. LJgy a 
tömeges tanítói elbocsájtások mint 
a messze földről importált és erő- ' 
szakolt nagy nemzetiségű elemek ‘ 
favorizált alkalmazása egyenesen ; 
ártalmára vannak a tanító nevelés 
ügyének és a kultúra dekadenciáját 
festik színesre. Maga a tanítás-ügyi 
politika kulminál a bosszúvágy és 
erőszakoskodásban, melyet szükség­
telen bürokratizmus és indokolatlan 
nemzetirtás támogatnak. Ha csak 
az olvasó könyvek tananyagát te­
kintjük meg, erkölcsölő méreg, 
kritikátlan történelmi hazugságok 
vigyorognak felénk és az a célzatos 
irtás, melj' minden ideális felfogást 
lelkesítő példát, erkölcsnemesitö is­
meretet cinikusan elgázol. Hát még 
élőszóval mik történnek ?

A középiskolák sorsa köz­
ismert, megérthetetlen nyelvű taná­
rok szállták meg a középiskolák 
katedráit. Minden előkészítés és 
átmenet nélkül úgynevezett reál­
gimnáziumok létesültek, s a már 
haladó tanulók egyszerre csak 
arra ébredtek, hogy amit eddig 
tanultak és tudtak azt jó lesz 
elfelejteni, amit pedig majd ez­
után fognak tanulni, jó lesz nem 
tudni. És a szülők ? kínos aggóda­
lommal nézték azt az erőlködést, 
mellyel a középiskolák sorsát az 
igazság, jog és méltányosság szem­
pontjából igyekeztek a jobb lelküek 
megmenteni, az ifjúság, sőt az álta­
lános műveltség részére ; szinte 
elviselhetetlen költekezéssel ipar­
kodtak gyermekeik tovább tanítta­
tását folytatni a megkezdett szel­
lemben, hogy kárba ne vesszen az 
eddigi áldozat s elérhető legyen a 
jövő, az egzistencia. Sokan bele­
törődtek a megváltozhatatlanba; 
tanárokká lettek, akik a tanárságra 
soha se képeztettek ; tanulókká 
váltak, akik liba-pásztor vagy inas 
sorban álltak. Csak figyeljük meg 
az internátusokat milyen kevert 
elemek kiabálják tele a csarnokokat, 
melyek a művelődés és ideális ne­
velés kultiválására lettek áldozatos 
lelkesedéssel emelve. Nem kell mesz- 
szire mennünk példákért, városunk­
ban látjuk a főgimnázium ügyét 
éS a tanító képző állapotát. Mt lett 

belőlük nevelési szempontból ? jobb 
erre nem is gondolni. A tanítási 
szempont pedig még sindmassabb. 
Tanár hiány és tankönyv-hiány va­
jon mit eredményezhet ? azt, hogy 
a diákság az utcát népesíti be s 
tanulja szerepét a félművelt vagy 
a proletár társadalom színpadjára.

A tudomány internacionális köz­
kincse az emberiségnek, miért is 
aki az egyetemes tudományok csar­
nokaiba való belépést bármimódon 
is akadályozza, nehézzé teszi: vét 
az emberiség közérdeke ellen. S 
hogy állunk mi főiskoláinkkal ? Mi 
sorsra jutottak egyetemeink, aka­
démiáink ? Az még eltűri a ment 
séget, hogy az állam hatalom a 
saját képére, ő hasonlatosságára 
indult átformálni a legfelsőbb kép­
zést, — de hogy a tudni vágyó 
ifjúságnak ezernyi akadályon kelljen 
átbuknia, amig szive-vágya szerint 
abba a főiskolába juthat, a melyet 
legmegfelelőbbnek választ ki ma­
gának ; hogy a külföldön szerzett 
érettségi bizonyítvány, vagy más 
oklevél kormányzati rendelettel egy­
szerűen érvénytelennek vagy lega­
lább is elégtelennek nyilvánittassék,
— ez monopóliumot akar jelenteni 
a tudományok terén s azt, amit 
egy volt tanárom oly sokszor han­
goztatott, hogy Heudelbergában
— de csak ott, — tölcséren öntik 
a diák tejébe a tudományt. Csak 
nem ezt akarja célozni az az igye­
kezet, hogy mindenki itthon végezze 
iskoláit az elemitől az egyetemig. 
A hány nyelvet beszélsz, annyi 
embert érsz, tartja a közmondás; 
s ha már megkivántatik a tanulótól, 
hogy törje magát a cseh-szlovák 
nyeív megtanulására, miért nem 
kívántatik meg a tanároktól, is az, 
hogy a Republika területén talál­
ható tekintélyes számbeli más nem­
zetiségek nyelvét ők is beszéljék 
és ismerjék, hiszen ők tanítani és 
nevelni hivatvák s a mostani diák 
seregeken szét tekintvén csak 
aggódva kérdhetjük: lesz-e gyü­
mölcs a fán . . . ?

A világ-sssmánytkbOi.
Angolországban tért kezd hódítani az a 

felfogás, hogy Európában tartós békét csak 
Nagybritánia, Franciaország és Németország 
együttműködése révén lehet létre bosui 
Anglia feladata oda hatni, hogy a francia és 
német nemzet között a keserűség csökken­
jen. Németország, hogy megfizethesse adó­
ságait, hatalmas erővel dolgozik, óriási 
arányokban foglalkoztatja ipari muukísságal
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és BZÁllitja a külföldi piacokra kész árúit. A 
német ipari termékek nagy tömegének Aug 
liába való bevitele, lenyomná az angol ipart, 
komolyan ártana az augol külkereskedelem­
nek. Ha sokáig tartana Németországnak ez 
az ipari erőfeszítése, a németbirodalom ma­
gához ragadná az ipari vezetöszerepet az 
angol ipari munkásság életfeltételének rová­
sára. Ha Németország 40 vagy 50 év alatt 
meg nem fizetné minden adóságát, akkor 
úrrá lenne minden piac felett és a világ 
legnagyobb kiviteli nemzetévé lenne. Kímé­
letesen kell tehát bánni Németországgal, 
nem szabad öt ilyen erőfeszítésre kényszerí­
teni, hanem lehetővé kell tenni számára, 
hogy minél rövidebb idő alatt eleget tehes­
sen kötelezetségeinek, mert csak ez terelheti 
normális mederbe a német termelést. Hogy 
megakadályozzák egy újabb iszonyú háború 
nak a kitörését, az csak úgy lehetséges, ha 
Anglia, Franciaország és Németország között 
igazi béke fog uralkodni.

Dr. Hegedűs Loránd magyar pénzügy­
miniszter a nemzetgyűlés egyik ülésén kö­
zölte a parlamenttel, hogy eddig 11.700 
millió bankjegyet cseréltek ki és a magyar 
jegybank valószinüleg julius hó 24-én meg 
kezdi működését. A magyar korona értéke 
ezzel fokozatosan fog javulni.

Hegedűs Lóránd dr. magyar pénzügy­
miniszter a magyar államterhek csökkenté­
séről szólt egyik utóbbi parlamenti beszédé­
ben. Magyarországnak a háború előtt nyolc 
milliárd adóssága volt. Hogy a megcsonkított 
Magyarországnak jelenleg mennyi adóssága 
van, azt nem tudja megmondani, mert ez 
mindenekelőtt a jóvátételi bizottságtól és 
attól függ, hogy a külföldi adósságok egy 
részét idegen valutában kötötték meg úgy, 
hogy összegük nagy hullámzásoknak van 
kitéve. A terheket kétféle módon lehet csök­
kenteni és pedig, vagy a kamatokat, vagy 
a tőkét kell redukálni Kiváló pénzügyi poli­
tikusok egyet érteuek abban, hogy a kama­
tok leszállítása a helyes módszer. A zálog­
levelek és a többi kötelezvényeket illetőleg 
a pénzügyminiszter kölcsönmüveletről folytat 
tárgyalásokat. Ami a hadinyereségeket illeti 
a pénzügyminiszter a vagyonleadás elintézése 

után külön törvényjavaslatot fog előterjesz­
teni és az egy milliónál nagyobb hadinyere- 

. ségeket még egyszer megfogja adóztatni. A 
j részvénytársaságoknak 20%-nál többet kell 
' leadniok, mert az árfolyamot a múlt év 

december 21 iki állapot szerint számítják es 
1 azóta több mint 60—70%-kal esett.

Károly exkirály Apponyi Albert grófnak, 
annak legutóbbi svájci tartózkodásakor 75. 
születése napja alkalmából az aranygyapjas 
rendet adományozta. Ez a rendjel mint 
Habsburgházi rendjel a kormány hozzájáru­
lása nélkül adományozható.

Az Osztrák-Magyar Bank ezres és tíz­
ezres bankóinak magyar bankjegyekre való 
kicserélése során már eddig 11 milliárd 
értékű uj bankjegy került forgalomba. Az 
Osztrák-Magyar Bank 100 koronás bank­
jegyeit akkor cserélik ki ha majd az Osztrák- 
Magyar Bank helyét elfoglalja az uj állami 
baukjegyiutézet. Ez julius 14 éré várható. 

’ Az uj 50, 20 és 10 koronás bankjegyek 
szintén készen vannak már. Ezeket az Oszt­
rák-Magyar Bank bécsi nyomdája készítette 
Az uj állami bankjegyintézet Magyarország 
minden nagyobb városában üókintézeteket 
fog létesiteni.

Prágai híradások szerint: A parlamenti 
válság megoldása küszöbön áll. Immár közel 
egy esztendeje, hogy tart a válság, s hogy 
az ügyeket hivatalnok kormány vezeti. A 
nacionalista partok s a szociáldemokraták 
egyképen hangsúlyozták a felelős páriámén 
táris kormány megalakulásának szükségessé­
gét ; mit azonban a sok kontroverziális 
kérdés miatt nem lehetett megalakitani.

Az agráriusok s a szocialisták közös 
engedékenysége alapján a napokban sikerült 
elhárítani, a megegyezés egyik legnagyobb 
akadályát: az élelmezési kérdésben közös 
plattformot talált a két ellenpárt.

A parlamentáris kormány megalakulá­
sának már nincsen akadálya s amint előre­
látható volt az új kabinetet az agrárius 
Svehla fogja megalakitani. Igazságügyminisz- 

.ter Dolanszky képviselő, közoktatásügyi mi­
niszter pedig dr. Lukavsky lesz. Két minisz­
teri tárcát dr. Franké és Striberny nemzeti 
szocialistáknak tartanak fenn.

Az entente jóvátételi bizottság az oszt­
rák-magyar monarchia romjain felépült 
utódállamoknak utólagos három havi határ­
időt adott, hogy a versaillesi békeszerződés 
értelmében az egykori osztrák államadósági 
címletek lebélyegzésének befejezését lehetővé 
tegye.

Az angol kormány értésére adta az 
angórai török nacionalistáknak, hogy Kous 
tantinápoly megtámadását casus bellinek 
tekintené. Egyben azt jelentik, hogy egy 
angol brigádé fogja a görög csapatokat 
Ismédnél felváltani, hogy ilymódon akadá­
lyozzák meg a keinalisták célját: a főváros 
elfoglalását.

Az angórai kormány Bekir Sami beyt 
küldte ki, hogy új tárgyalásokat kezdjen a 
párisi és római kormányokkal. A küszöbön 
álló tárgyalásokra vonatkozólag nem adott 
Bnand érdemleges felvilágositást, bár Cachen 
kommunista e kérdésben interpellációt inté­
zett hozzá. Csak annyit jegyzett meg, hogy 
remélhetőleg sikerül megóvni a békét a 
köze'i Keleten.

Az angol kormány attól fél, hogy a 
párisi és római tárgyalások folyamán Bekir 
Sami bey a francia és olasz kormányokat 
az angol állasfoglalástól el fogja idegeniteni.

Lloyd George a walisi metódisták gyű­
lésén beszédet mondott, amelyben kijelen­
tette, hogy telve van csalódásokkal mert 
látja, hogy a világháború tanulságai ellenére 
épugy, mint előbb uralkodik még a nemzeti 
gyülölség, hódítási vágy és a legkárosabb 
nemzeti hiúság szelleme. Nemcsak a nagy 
nemzeteknél van ez igy Az azelőtt rejtve 
volt és a háború által felszínre került kicsiny 
nemzetek még rosszabbak. Egyesek a felsza 
baditott nemzetek közül, azáltal hogy oly 
soká voltak leláncolva, úgy látszik még go­
noszabbak lettek. Nem hinné, hogy a nép­
szövetség határozatait ezek tiszteletben 
tartanák. Az egyházi körök feladata legyen, 
hogy a népszövetség részére megfelelő 
atmoszférát teremtsenek.

Egy londoni hír értelmében a délame 
rikai államok nem szándékoznak kilépni a 
népszövetségből. A latin Amerika a világ­
béke kiépitésén dolgozni akar.

FALUSI-LEVELEK.

A városba készültem. Az ablakom alatt 
haladtak el a hetivásárra igyekvők, ki a fa­
luból, ki távolabbról, volt olyan is, aki egész 
éjjel a kocsin ült — merthát, hogy fránya 
dolog mégis csak a háború, lánt milyen 
messzire tette most a városokat is . . I

Kisbende Péteréit is jönnek erős, nagy 
lovakkal, sallangos szerszámmal, parádés 
üléssel . . .

Gondolom magamban: ezzel jó lesz 
bemenni. Ők ketten elöl elülnek hátul meg 
elférünk ketten az asszonnyal . . Már t. i 
— nehogy valaki rosszat gondoljon — az 
én asszonyommal. Intek az öregnek. Rám- 
pislog, a kalapját megbillenti es nehézkesen 
megáll , . .

„A hetivásárra' ? Kérdem az öregtől.
.Odamennénk, ha elérnénk* . . .
,Elvinne-e minket, Péter bácsi ?*
,EI én, ha elférünk* ... és igazitja 

már az asszonyát . . .
. . . Ezzel hát meglennénk. Megkere­

sem én is az asszonyomat és induluuk.
Az öreg a feleségemnek még egyszer 

köszön; már neki a kalapját is leveszi . . .
.Csés jóreggeetl*
,vó reggelt* viszonozza ő, a tőle telhető 

kedvességei. iZárjelben : velem szemben ezt 
a kedvességet elég ritkán gyakorolja . . .)

Üljink a kocsin. Az öreg csak megkér­
dezi : .Hat bemennek e ?*

A kocsiján ülünk, s tudja nem a pur- 
gatórium tornacőreihez készülünk, de csak 
megkérdezi, ilyen már itt a szokás I . . .

Erre nem is szoktak felelni Amolyan 
általánosan felvetett kérdés

Megyünk. A lovak hányjak a port ma­
guk alatt vékaszámra, szerencse, hogy a 
hátunk mögött marad mind . . .

Az öreg felénk fordul, mondani akar 
valamit. Csakugyan meg is szólal :

.Meleg van.*

.Meleg’ hagyjuk rá egyszerre mind a 
ketten. A falu lassan elmarad mögöttünk. 
Már közeledünk a városhoz. Amint vissza­
pillantok a templom tornya épen akkor bukik 
egy domb mögé . . .

. . . Ülünk szótlanul . . . Egy kanya­
rulat még és előttünk a város, karcsú tor 
nyafval, szürke házaival ...

Az öreg megint csak hátraforduk: .Eső 
kéne* . . . mondja . . .

,Az* felelem; és vizsgálom az időt . . .
... A vámnál vagyunk. Ott áll egy 

rakáson vagy húsz kocsi. Az öreg szede- 
lődzködik, Odanyujtja a gyeplőszárat az 

asszonyának. Kiveszi a bugyellárisát és in 
dúl a vám felé.

Elbeszélget útközben komával, ismerős­
sel, úgy, hogy mire észreveszi magát, eltelik 
egy jó negyedóra . .

Amig hozzájut a pénztárhoz, beletelik 
vagy tiz percbe. Vissza öt perc újból, úgy, 
hogy mire visszaérkezik, eltelt egy jó félóra.

.Sokan voltak a pénztárnál* mentege­
tőzik ,Azér' beszélt kelned a komává' ugy-eí* 
évődik vele az asszony.

Az öreg elszégyelli magát és szótlanul 
csap a lovak közé . . .

A nagytemplom előtt leszállunk.
Illendőségből tudakolom :
.Mivel tartozom Péter bácsi ?“
Az asszonya szégyenlősen mosolyog Az 

öreg meg morog valamit, csak úgy a foga 
között. Ez is csak épen olyan tessék lássék 
kérdés, mert hát, hogy is venne el valamit 
Kisbende Péter ezért az útért a tanítójától. 
Nyújtom a kezem :

.Köszönjük szépen, hogy elhozott* . . . 
és már indulunk is.

Kezeltünk. Már jó messzire haladtunk, 
amikor meghallom a hangját, amint az asz- 
szonyábo^ beszél:

.Egy kis serre vóna kedvem" . . .
Farkat István
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eredménye szerint Csehországnak 6.663 131 
lakosa van, Csehországnak, Morvaországnak, 
Sziléziának és a hozzákapcsolt részeknek 
együttesen 9.994 369 lakosuk van.

Budapesti hirek szerint: Japán a meg- 
felelő formaságok között ratifikálta a trianoni 
békeszerződést. Az erről szóló okiratot a 
közeli napokban leteszik a francia külügy 
minisztérium irattárában és ezzel a triauoni 
békeszerződés most már, függetlenül a 
javaslatnak a francia szenátusban való letár- 
gyalásától, haladéktalanul életbelép. Japán 
ugyanis, megelőzve Franciaországot, az a 
harmadik nagyhatalom, amelynek ratifikációja 
a szerződés életbelépéséhez szükséges.

Párisi lapok közlik, hogy Henri Bergson, 
a világhírű filozófus, a College de Frane-on 
viselt tanári tisztéről lemondott.

Kemal pasa a török néphez fölhívást i 
intézett, amolyben kijelenti, hogy nem tár­
gyal Angliával és szükség esetén kész a 
konstantinápolyi kormány ellen vonulni.

Mint az .U. R." jelonti Budapestről, a 1 
Magyar Tudományos Akadémia elhatározta, ■ 
hogy a kétmillió korona összegből, amit a 
Tisza-emlékbizottság gyűjtött, kiadja gróf 
Tisza Istvánnak összes munkáit és beszédeit. i

Párisi jelentés szerint Franciaországban 
a munkanélküliek száma csökkenőben van 
és jelenleg nem több hatvan ezernél. Az. 
utolsó hetekben növekedik a kereslet mun­
kaerőkben, főleg a fém- és építőiparban, 
továbbá a ruházati iparban keresettek a 
gyakorlott szakmunkások.

Az .Ungarische Rundschau" budapesti 
jelentése szerint a biharmegyei-birtokokat, 
amelyeknek tulajdonosai Károlyi Imre és 
Károlyi Mihály voltak, megvette egy román 
konzorcium 14 millió leiért. Ennek a kon­
zorciumnak élén a bukaresti Philippi-cég áll.

A közegészségügy érdekében.

A ,Bars“ előző száma Viz cimü vezér­
cikkének érintése mellett Krajtsik Jenő tisz­
telt barátom, a Harsmegyei Gazdasági 
Egyesület igazgatója azt a bizalmas kérdést 
intézte hozzám, hogy nem én Írtam e a koz 
leméuyt ? Nem ón Írtam ugyan, de annak 
tartalmat, irányát helyeslem — mondám — 
és a szerző álláspontját magameva teszem

Kifogásolta ezúttal Barátom mint a 
Gazdasági Egyesületi igazgatója a cikknek 
tóként azon állítását, mely szerint „a szántói 
víznek lévai kezelését a Barsmegyei Gazda 
sági Egyesület levicei szakosztálya vette at.“

A lap''özlemény ezen része — szerény 
nézetem szerint is tevés, közelebbről határo­
zandó meg és pedig akként, hogy a vizke 
zelését nem .szakosztály,'1 hanem a Bars­
megyei Gazdasági Egyesületnek Áruosztálya 
r. t vette át, melynek igazgatósága a követ­
kező tagokból áll:

Dombay Vilmos ig. elnök Krajtsik Jenő 
ig. alelnök, Franki Ede, Feichtinger Sándor, 
Weisz Benő, Taubinger László, Kosztolányi 
István, Báró Malcomes Béla, Lócsay János, 
Dr. Balog Sándor, Engel Gyuia, Dr. Mauth 
ner József urakból akik egyesületünknek 
vezérkarát alkotják ; ezeken kívül tagja még 
az igazgatóságnak Köves Samu igazgató, a 
Barsmegyei Népbank egyik kiváló tisztviselője.

Ezen, a gazdasági egyesület legkiválóbb 
tagjaiból összeállított szerve az áruosztály­
nak azt igazolja, hogy a szántói savanyu- 
viznek üzleti kezelésétől nem áll oly távol 
a Barsmegyei Gazdasági Egyesület, hogy 
módjában ne állana ezen üzem kezelését az 
előző szabad fogyasztásnak, kereskedelemnek 
átengedni. .

Rn ezúttal az igazgatóságnak megyen 
és egyesületünk közérdeket szolgáló tagjai­
hoz fordulok, azzal a kérelemmel, hogy köz­
szükségben szenvedő polgártársaim és váro­
sunk közönségének ügyét tegyék magukévá,

Bars“ előző számának vezér 
a szántói 
érdekében

hatósággal 
sürgősebb 
egészségre 
fenyegető

mint e várost rossz, 
ivóvize miatt folyton 
távol tartása, vagy legalább is 

céljából minden erőt kifejteni a 
szempontjából.

minden 
egyenlő 
áldásos

és a közegészség érdekében teljesítsék ké­
résünket. E fontos kérdés felvetése alkalmából 
egyébként e lapok érdemes szerkesztőségének 
a város egész közönsége is hálás elismeréssel 
tartozik a 
cikkében kifejtett ivó víznek, 
savanyu víznek hozzájuthatása 
kifejezett törekvéséért

A város polgárainak a 
egybefogva igazán nem lehet 
teendője, 
veszélyes 
epidémiák 
enyhítése 
védekezés

Ne feledjük el, hogy városunk a rossz 
talajviszonyok miatt még soha el nem kerülte 
az országon végig seprő járványokat; leg­
utóbb 1915 -ben, ezt megelőzőleg 1873.-ban, 
de legpusztítóbb kolera-vész 1866.-ban is 
dilit a vár s lakosai között, mig Szántó 
községben e ragályban egyetlen élet sem 
esett áldozatul. Ezen tapasztalat, tudat kész­
teti, kötelezi a város minden egyes polgárát, 
a hatóság közegeit, hogy a vá?os közegész­
ségre veszélyes ivóvizei miatt a szántói víz­
hez való hozzá-érhetést megkönnyítse sze­
génynek és gazdagnak egyaránt.

Ne kutassuk azt, hogy mi módon — a 
közvetítő kereskedelem kapzsisága folytán pár 
hónap óta fentartotl l(X>,}l0-os kiuzsorazott 
árakat — minek, vagy kínok tulajdonítsuk.

Elég a kézenfekvő igazságot feltárni, 
hogy a szántói savanyu víz forrás 
újabb munka, beruházás nélkül 
bőségben ontja a föld lakosságának 
vizét Tehát a tulajdonosra kell hatni oly 
módon, hogy a viz jövőben a közszükseglet 
kielégítésére legyen biztositva.

A orrás úgy tudjuk, hogy ezidö szerint 
még a Cisztercita-rend tulajdon iban van, 
mely egy szép, ériékes nagy birtok szélén 
ut, szabad terület mellett fekszik, melyből 
ősi idők óta, nemcsak a község lakossága, 
hanem kivétel nélkül a járó-kelők szabadon, 
díjtalanul meríthettek és olthatták szomjaikat.

Léváról pedig, mert reá voltunk utalva, 
tömegesen jártak magán kocsik és fuvarosok 
a forráshoz, ahol üvegmosas címén pár 
fi'lért fizettek s üvegjeiket megtöltötték, 
bedugaszolták oly csekély dij mellett, hogy 
amint azt a szerkesztőség is mondja Léván 
kereskedésekben alig fizettünk többet 15—20 
év előtt 6—8 fillérnél.

Emlékezhetünk még vissza, hogy a 
városi közgyűlésén mily felháborodást kelteti 
5-6 év előtt azon indítvány, amikor a 
pezsgők és egyéb fényüzési cikkek után 
kivetett adók tárgyalása során szoba került 
a szántói víznek is pár fillérrel való mega­
dóztatására vonatkozó javaslat A képviselő­
testületi tagok akkor a testület orvos tagjainak 
vezetése mellett a közegészség védelmében 
egyhangúlag hozott határozattal utasították 
vissza a javaslatot

Ellene voltunk tehát minden időben az 
árdrágításnak De ezen törekvésünk csak a 
közérdeket szolgálja.

A védelmi törekvésben ma is teljes 
egyetértéssel sorakozni kell a város közön­
ségének. A város hatóságának támogatása 
mellett az iránt is tegyünk lépéseket, 
hogy a Cisztercita rend a szociális eszme 
szolgálatában egy nagy vidék és város 
közönsége közegészségére való tekintettel 
legalább az eddigi feltételek mellett bocsássa 
a forrást
Esetleg a ---------.
kárpótlás mellett a forrás köztulajdonná 
tétessék.

Azt --------
azt is elismeréssel fogudná a nagy közönség, 
ha a Barsmegyei Gazdasági Egyesület Áru­
osztálya lemond ezen hozzá úgy sem illő 
üzleti jog gyakorlásáról s vissza áll a pár 
hónap előtti árusítási gyakorlat, melynek alap­
ján a közönség kereskedések utján mint eddig, 
újból 60 fillérért juthatna megszokott jó 
ivóvizéhez. ,

Ezt kérjük mi elsősorban a gazdasági 
egyesülettől, mint erkölcsi testülettől, mely 
miden üzletét szövetkezeti alapon van hivatva 
k6zelnl' Holló Sándor.

rendelkezésére a közönségnek, 
kormány közvetítésével megfelelő

hiszem azonban, hogy egyelőre

Tanító-gyűlés Léván.
Bars- és Esztergom vármegye magyar 

tanítói junius hó 15-én társsunkban gyűlést 
tartottak. — A gyűlést Dinnyés Károly elnök, 
köhidgyarmati igazgató-tanító magas szár- 
nyalásu beszédje nyitotta meg, amelyben 
időszerű, fontos irányításokat adott a magyar 
tanitóság mostani munkájának a testvéri 
érzés fejlesztésére, magyarságunk védelmére, 
beteg társadalmunk hely-eallitására. — Min­
den magyar tanító — úgymond — emelkedett 
lélekkel fogja meg társainak kezét s a 
turáni átkot elsősorban önmagán cáfolja 
meg és no az ütköző pontokat keresse, 
hanem a megértést. — A reánk bikott árva 
magyarság és kulturájá elvárja itt tőlünk, 
hogy annyit adjunk nekik, a mennyit csak 
lehet; megőrizve fajmagyarságunkat minden 
idegen kultúra befolyásából. — Az idegen 
kultúra, a rettentő világégés mégrontotta a 
gyönyörű magyar erkölcsöt is, — vissza 
kell azt állítanunk a régi szejilölíenségeben. 
— A magyarság is, miként a beteg társa­
dalom Marx, Lassale tételéivel nincs tisztá­
ban, csak a kinövéseit vette be.' — Elvetve 
a vallásos világnézet örök igazságait rombol, 
amit föl sem épített A törléneími materi­
alizmus tételeinek alkalmazásával üres mecha­
nizmussá változott egyénisége, nem érzi 
szükségét semmi idealizmusnak. — Hol 
keressünk orvosságot a gyógyításra ? Marx, 
Lassale Bebelnek nem hiszek, ők az embe­
reket rosszakká, neveletlenekké s még igaz­
ságukban is visszataszitottá tették, épen az 
erkölcsi alap fölrugása következtében T >ls- 
toj szférájában, Russeau .Emil"-jónál, Schop- 
penauer keserű életelveinél, Kant racional- 
ismusánál nem maradhatunk meg. hanem 
kövessük Anatole Francé t a világirodalom 
legnagyobb génijét, kinek nagy lelke a val­
lás erkölcsi filozófiában, a keresztény világ 
nézet gyönyörű tükrében — Knsztu köve­
téseben találja meg lelkének nyugalmat. — 
Egy Loyd George, Briand, Giolitti a nagy 
világvezérek is megállnak ma ennél a gon­
dolatnál és hirdetik a vallás államfentartö 
erejét — Ebben talájuk meg mi is a vyó- 
gyitasra az orvosságot s ha ezen erkölcsi 
alapra végezzük munkánkat becsületes ma­
gyar népem megint a régi leszel s Isten 
minden jóval megáld, szeresd az érted élő 
tanítóidat, mert ők a te sorsodért élnek — 
s ha nem is tudod — a te jólétedről ál­
modnak.

Ezután Tóth István ig. tanító az „Er­
kölcs jövöjé*-ről értekezett. Rámutat a társa­
dalom erkölcsi hibáira, a nevelés hiányaira, 
kivánja a lelkészek által teljesitendő hűséget 
valiasoktatást s ezenkivü1 a társadalmi illem 
szabályokkal kapcsolatosan altalános erkölcs­
tan tanítását az iskolában. — Javaslatára a 
közgyűlés felír a tanügyi kormányhoz, hogy 
hirdessen pályázatot egy ilyen erkölestan 
megirására és tegye kötelezővé annak ta­
nítását

Lévai Károly tanító az elemi iskolai 
rajzoktatásról tartott előadást — melynek 
során a rajzoktatás alapjául a mesét meg 
a beszédértelemgyakorlatot tartja — s hasz­
nos útmutatásokkal szolgál az egyéb osztá 
lyok rajztanitásában.

Biró Béla szögyéni igazgató-tanító a 
magyar tanítóképzésről tartott értekezést. — 
Kimutatta, hogy nemcsak a békeszerződésben 
b ztositott kisebbségi jogok alapján, de a 
köztársaságba szakadt magyar nép saját­
ságos viszonyainál fogva is elodázhatatlannak 
tartja az önálló, független magyar tanító 
képzést — Nem óhajtja a tanítóképzők 
eltörlését — hanem a főiskolai jellegre való 
emelését sürgeti a legteljesebb gyakorlati 
és szakoktatással Tanitóképzö tanár csupán 
az elemi iskola minden osztályában működött 
kiváló szaktudású nagy általános művelt­
séggel biró tekintélyes tanító lehessen, aki 
kiváló gonddal készíti el a nagy feladatra 
növendékeit Javaslatát elfogadja a közgyűlés 
s feliratban kéri majd a kormányt a magyar 
tanitóképzö felállítására.

Szarka Zsigmond indítványára ki­
mondta a közgyűlés, hogy feliratilag kéri a 
minisztériumot hogy a magyar sajtótermé­
kek behozatalát engedje meg s amennyiben 
tisitán tudományos müvekről tan szó a 
szlovák fordítástól tekintsen el.
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lommal jelentjük a szeretett testvér, sógor 
és nagybátyánknak senkviczi Palkovics Kál­
mán gyógyszerésznek, folyó évi junius hó 
21-én reggel 7 órakor, életének 56 ik évében 
hosszas szenvedés után történt elhunytét. A 
megboldogult földi maradványait f. hó 28-án, 
csütörtökön d u. 6 órakor fognak a lévai 
közkórház halottas házából, a lévai r k. 
sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az 
engosztelö szentmise áldozat f. hó 24-én 
reggel fél 8 órakor fog a lévai róm. kath 
plébánia templomban a Mindenhatónak be- 
mutattatni. Léva, 1921. junius hó 21. Bé­
kesség hamvainak I Senkviczi Palkovics Emil 
bátyja Senkviczi Palkovics Emilné szül. 
Csepcsányi Adél sógornője Senkviczi Pal­
kovics Anna, senkviczi Palkovics Mariska 
unokahugai.

— Beosülntrend Masaryknak Az 
amerikai hugenották egyesülete Pansylváni- 
ában Masaryk elnöknek a becsületrend ke­
resztjét adományozta.

— Reformátusok eskütétele. A 
barsl ref. egyházmegyéhez tartozó egyházak 
lelkészei, gondnokai s elöljárói e hó 20-án 
tették le a csehszlovák állampolgári esküt. 
Az ünnepélyes aktásnál megjelent a kormány 
képviseletében Pelikán Eduard az aranyos 
maróti zsupánsághoz bejutott föszolgabiró, 
dr. Dömötör Béla lévai járási szolgabiró kí­
séretében. Patay Károly püspökhelyettes az 
egybegyűlteket üdvözölvén előterjesztette, 
hogy az utolsó határideje ez az eskütéte­
lének, mert különben az állam támogatá­
sától elesünk s mivel már a komáromi 
egyházmegye lelkészei is letették a foga­
dalmat, az elől mi sem térhetünk ki. Megál­
lapítja, hogy az összes lelkészek, gondnokok 
és elöljárók — a mai ügyben elfoglalt losonci 
lelkészt kivéve — megjelentek s igy felkéri 
valamenuyit, hogy egyházuk és önmaguk 
érdekében a logadalmat tegyék le. Ezután 
a püspökhelyettes kezébe, mint aki már 
fogadalmat tett, elsősorban az egyházmegye 
ez időszerinti elnökei: Csekey Dávid h es­
peres és dr. Kersék János h. főgondnok 
tették le a fogadalmat, utánnuk Csekey 
Dávid esperes kezébe a többi lelkészek, 
gondnokok és elöljárók. Ezután a kormány 
képviselője mindegyikkel kezet fogott a foga­
dalom elfogadása jeléül Majd a felvett 
jegyzőkönyvet valamennyien aláírták s ezzel 
a aktus véget ért.

— Házasság. Lisál Vilmos, a Hospo- 
darská Banka bratislavai főintézetének tiszt­
viselője tegnap, junius 25-én kötött házas­
ságot Zádort Ida urleánnyal, bratislavai posta 
és távirda tisztviselőnővel, Zádori Mihály 
lévai nyug, csendörfelügyelö kedves leá­
nyával.

— Julius 3-ikl nagy ligeti mulat­
ság alkalmára külön saját étkezdét is állít 
fel a rendezőség. Arusittatni fognak külön 
sátrakban hideg és meleg ételek, sütemény, 
fagylalt és jegeskavé Az étlap árjelzéseit 
előre is közli a rendezőség: Borjuvesés, 
borjucomb, vesepecsenye, fiatal liba, kacsa 
rántott csirke uborkasalátávai, malacpecsenye, 
adagonként 10 Kor., borjupörkölt, bogrács­
gulyás 6—6 Kor., imperal sajt 4 Kor., 
körözött liptói 8 Kor., sonka vajjal 10 Kor , 
szalámi 6 Kor,, pohár sör 2 Kor., korsó sör 
8 Kor, egri siller bor It.-je 16 Kor, fehér 
asztali bor 16 Kor, szántói víz 2 korona

— A leányiskola felhívása. A lévai 
irgalmas nővérek vezetése alatt álló leány­
iskola igazgatósága lapunk utján felhivja a 
szülők és tanulók Figyelmét arra, hogy mind 
azok, ki a polgári leányiskola 1. osztályába 
vagy a női kereskedelmi szaktanfolyamba 
akarnak a jövő iskolai évbe beiratkozni, 
julius 1. napján jelentkezzenek az intézeti 
fönöknönél, mert különben az igazgatóság 
nem tud tájékozódni s megeshetnék, hogy 
épen a helybeliek maradnának ki, mert nem 
jelentkeztek kellő időben.

— Munkások, Rokkant ás Nyug­
díj-egylete f. évi május hó 28-án Bratisla- 
vában tartott küldöttgyűlésen kimondotta, 
hogy azon tag ki julius hó l-éig tagdijhátra- 
lékát be nem fizeti, a tagok sorából törölve 
lesz, és az egylettel szemben minden igé­
nyét elveszti. A levicei fiók vezetősége közli 
ezt tagjaival azzal, hogy minden hátrálékos

Heckmann litván javaslatára a köz­
gyűlés kérni fogja a tanügyi kormányt, hogy 
csupán a III.-ik oszt.-tól kezdve legyen köte­
lezd a szlovák nyelv tanítása, mert az I. II. 
osztályban azt pedagógiai szempontból nem 
tartja célszerűnek.

Maár József mohi-i ref. tanitó felszóla­
lása alapján a közgyűlés felír a kormányhoz * 
és kérni fogja, hogy az iskola fentartóit 
rendeletéinek végrehajtására ne a tanitó — ' 
államsegélyének megvonásával kényszeritse, ' 
keressen arra más megoldást.

Végül Dinnyés Károly elnök a gyűlés ' 
folyamán megjelent Htúz Sámuel állami ' 
tanfelügyelőt üdvözli és kéri, hogy széles­
körű pedagógiai látókörével jöjjön a tani- 1 
tóság támogatására. Hrúz Sámuel tanfelü- I 
gyelö válaszában példákkal megvilágositva 
kimutatja, hogy a tanitó bár taposott úton 
halad, de igen gyakran akadályokra talál, 
segítőtársra van szüksége s ilyenkor nyilat­
kozzon meg az egymásért küzdő erős colle- 
gialis szeretet — segítsük egymást.

Ezután Dinnyés Károly elnök bezárta a 
gyűlést.

Különfélék.
— Református pűspökavatós. A 1 

szlovenszkói dunáninneni ref. egyházkerület ! 
e hó 22.-én tartott első közgyűlésén iktatták I 
be hivatalába Balogh Elemért, a kerület ' 
most megválasztott püspökét, melyen Czinke ' 
István a keleti református egyház fejének I 
vezetésével az egész egyházkerület papsága í 
és világi méltóságai megjelentek, valamint a ’ 
polgári hatóságok képviselői A miniszter ! 
helyettesítését dr. Bella zsupán látta el, és ' 
a minisztérium képviseletében Szemján dr. 
titkár, a város képviseletében dr. Ledérét és ' 
Moravek polgármesterek, Stunda református • 
egyházi referens s a társadalmi, vallási és ' 
jótékony egyesületek küldöttségei. A püspök- i 
szentelést az egyházkerületi közgyűlés előzte ' 
meg Patay Károly püspökhelyettes elnöklete * 
alatt kihirdette a egyházak szavazatainak | 
eredményét, mely szerint a kerület püspöke 
Balogh Elemér, fögondnoka : Szilassy Béla, i 
főjegyzője : Gyalokay László, világi föjegy- 1 
zöje: Tuba János, egyházi aljegyző : Sörös I 
László, világi aljegyző: Kersék János lettek. I 
Majd az egyházkerületi ügyeket tárgyalták le, ' 
melynek végeztével a közgyűlés elégtételt j 
szolgáltatott Patay püspökhelyettesnek s a 1 
barsmegyei egyházkerületnek. A közgyűlés 
azután a templomba vonult, melyet meg- ■ 
töltött egészen az ünneplő és feketébe öltő 
zött közönség. Tizenegy órakor kezdetét vette 
a püspökavatás ünnepi aktusa A bevezető 
egyházi énekek után a Mipsz énekkara adott 
elő egy alkalmi dalt, majd Czinke István i 
áldása után Patay Károly ünnepélyesen ! 
közli Baloghgal püspökké választását meleg 
szavak keretében. Czinke István kiváló szó 
noki emelkedettséggel Balogh érdemeit mél­
tatva, magasztos hivatalába beiktatja. Be- ' 
szádét egy szép fohásszal fejezi be, melynek 
végeztével az énekkar s a hivök ájtatos 
imája után a lélekemelő ünnepség véget ér.

— Előléptetés. A csehszlovák igaz­
ságügyi miniszter Holly Gyula lévai járás 
bírót a VI fizetési osztályba sorozott bíróvá 
léptette elő. A közkedveltségnek örvendő 
birói előléptetése általános örömet keltett

— Gyászhir. Palkovics Kálmán gyógy- 1 
szerész, amint részvéttel értesülünk, e hó 
21.-én 56 éves korában elhunyt A boldo­
gult csak rövid idő óta lakott városunkban, 
de rövid itt léte alatt is a társaság osztat­
lan tiszteletét és nagyrabecsülését vivta ki 
magának. Egyenes jellemű, szives, előzé­
keny, jólelkü úri ember volt, kinek csak 
barátai voltak. Már régebb idő óta betegség 
sorvasztotta gyenge szervezetét, de ö ezt 
igazi keresztényi türelemmel viselte s azon 
törekedett, hogy környezetének minél keve­
sebb alkalmatlanságot szerezzen vele. Úgy ' 
is aludt el csendesen, mint a mécs, mely , 
másoknak világítva végig égett. Holttestét 
e hó 28.-án helyezték örök nyugalomra 
nagy számú jóbarát és ismerős részvéte 
mellett. Halálát bátyja, Palkovics Emil s 
ennek családja gyászolja, kik a következő 
gyászjelentést adták ki: Alulírottak fájda­

a legközelebb1 fizető napig azaz julius 
10-ig bezárólag saját érdekében tagdijhátra 
lékát fizesse be.

— 100 dollár értéken aluli kül­
demények megvámolása. A Prágában 
székelő amerikai konzul úrtól nyert hiteles 
értesülés szerint cs koronákban kiállított 
számlák, amennyiben a napi árfolyam sze 
rint 100 dollár értéket túl nem haladják, 
sem konzuláris faktúrát sem „currency 
certificate“-t (devalvációs bizonyítványi nem 
igényelnek.

— A beutazási Igazolványok körül 
uj rend lépett néhány nap óta életbe. Ezu­
tán nem szükséges már kérelmezni a beu­
tazást az illető városi hatóságok utján * 
megyei zsupánságoknál, hanem minden kül­
földi csakis az illető országban székelő 
csehszlovák konzulátus utján szerezheti azt 
be magának.

i — UJ távirati díjszabás. Junius 
hó 19 tői uj távirati díjszabás lépett életbe. 
Belföldi forgalomban minden szó 40 fillér, 
egy távirat 4 Kor., Komáméban és Magyar­
országban minden szó 1 Kor, Németor­
szágba és Ausztriába 72 fillér, Lengyelor­
szágba 60 fillér.

i — UJ 500 koronás államjegy- 
hamlsltványok. Aránylag elég jól sikerűit 
uj 500 koronás államjegyhamisitvany került 
forgalomba. A valóditól főképen színében

1 külömbözik, tapintásra valamivel vastagabb 
és a papirja simább. Az első oldal rajza 

' (a család) goromba kivitelű, a részletek 
hiányzanak Ez különösen az ornameutális 
rajzokban jut kifejezésre, amelyekben a 

I kivitel részletei majdnem teljesen elvesznek 
; és csak megszakított hosszsu ratlrozással jut­

nak kifejezésre. A szöveg betűi kevésbbé 
élesen tűnnek szembe, a konturák pedig 
egybefolynak. A hamisítvány eisö oldalának 

: színe a felső karmádban sötétbarna, a közép 
felé téglavörösbe, tovább pedig azúrkékbe 
megy át. A hátoldalon a hamisítvány legjobb 

, ismertető jele a leányfej, amelynek beesett 
szája van ajkak nélkül, továbbá pisze orra 
es kifejezés nélküli szemei. Az arckifejezés 
az eredetin komoly, mig a hamisítványon 
inkább mosolygó Ezen az oldalon a viz 
nyomás is gyengén van rajzolva és e^yes 
példányokon csak a világosság felé tartva 
látható. Szám és sorozatjelzés feltűnő. Az 
elülső barna sáv szélesebb úgy, hogy 
majdnem a leány egész arcán át a szeme 
kig terjed. A szin téglavörös. A ,republika 
ceskoslovenska* teliras a középen át van 
hajlitva és világoskék színű. Ugyanilyen 
színű a hat nyelvben feltüntetett ,500 ko­
rona* is. A sarkok felé irányitott alsó nyo­
más barnás fekete szinü és igy erősen elvész 

I úgy, hogy ezen az oldalon az összrajz 
kevésbbé kifejezésteljes, mint a valódiakon. 
A hamisítványokat valószínűleg kőnyomásban 
állították elő, a számozást pedig automata 
számoséval végezték. A bankhivatal 50.000 
Kor., dijat tűzött ki a hamisító és műhe­
lyének felfedezésére,

i — As Amerikából Tísszaérkesettek
i figyelmébe I A triesti .Coleritas Agenzia 

Internacionaió di Spedizione* szállítási iroda 
értesítette a prágai belügyminisztériumot, 
hogy az Amerikából visszaérkezettek pod- 
gyászai százával fekszenek a fenti vállalat 
raktáraiban. — Felhivatnak tehát mindozon 
Amerikából visszatért egyének kiknek pod 
gyászuk nevezett vállalat irodájában van 
letéve, hogy azt azonnal váltsák ki, mivel 
máskülönben 1 év múlva az nyilvánosan 
elárvereztetik.

i — Nyugálmuott tanítók figyel- 
i mébe A pozsonyi tanfelügyelőség közli: A 

skol. ref. 26082/1. 921. sz. a. rendelete ér- 
, tslmében figyelmeztetem mindazon nyugdí­

jazott tanítókat, akiknek ugyanezzel a rende­
lettel a rendezendő nyugdijakra való tekintettel 

. előleg utalványoztatott és 21 éven aluli el- 
I látatlan gyermekeik vannak, hogy ezek után 
, 14 napon belül hivatalom utján előleget 

kérhetnek. Elegendő a gyermekek életben 
létét és ellátatlanságát igazoló és a közsé­
gi elöljáróság által hitelesített családi kimu­
tatás benyújtása. A nyugdijak rendezése 
céljából benyújtják egyidejűleg nyugdíjazási 
okmányukat azok is, akiknek ellátatlan gyér- 

_mekük nincsen.
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- A moni heti mfinorn a mozi 
ma vasárnap csak 1 előadást tart esti 8 
órakor, amikor is bemutatja A pókok cimü 
két részből álló szenzációs kalandosaimnak 
alsó részét, melynek külön cime Az aranytó 
A II. rész a Brilliánshajó a következő va­
sárnapon, julius hó 3-án kerül bemutatóra.

Péter-Pal napján a mozi nagy megle­
petéssel fog kedveskedni a mozi látogató 
közönségnek Sikerült ugyanis megszereznie 
a Nilon de Lenclos cimü szenzációs mozi- 
szkeccset, melyet junius 29-én este 7 és 
fél 9 órakor két előadáson fog bemutatni, 
az I. és III. felvonásos filmen lesz leper’ 
getve, a II. és IV. ezt pedig a bécsi Volk- 
Stheater tagjai a színpadon szátszanak el.

Dr, Spítnar-téle szappau és békemi- 
nöségü arckenőcs szeplő, májfoltok és 
egyébb bőrkiütések ellen újból kaphatók 
eredeti csomagolásban a Boleman gyógy­
szertárban Léván.

A közönség köréből.
Köszönetnyilvánítás.

A Lévai Nőegylet elnöksége ez utón is 
hálával emlékezik meg mindazokról kik 
az Árvaház javara f. ho 12-én megtartott 
virágnap sikerét előmozdítani szívesek vol­
tak. Leghélásabb köszönetét fejezi ki az 
elárusitással fáradozó hölgyeknek és leány­
káknak, forró köszönetét mond a sok helyről 
beérkezett virágadományokért, végül a kis 
árvák háláját nyilvánítja mindenkinek, akik 
jolelkü adományaik által őket legalább egy 
időre kenyérhez juttatták.

Az árvaházat fentartó lévai nöegylet 
elnöksége.

tagjai
Nyilvános köszönet.

A Lévai Női Mária-kongregáció 
ezúton is hálás köszönetüket fejezik ki mind 
azon kegyes adakozóknak, kik akár a zász­
lóra adott pénzösszeggel, akár a szinelőa- 
dásra történt telülfizetéssel közreműködtek a 
szent Szűz tiszteletére szentelt zászló meg­
szerzéséhez.

Gyűjtések és adományok:
Rudnay Béláné, Rudnay Egyed 1000- 

1000 K , Cziczka Angéla 200 K., Behula 
Nővérek 150 K , Szemák Nővérek 112 K , 
Izsót Nővérek 110 K., Katholikus Kör, ür 
Vlesek Ferenczné, Ondrejkovics Mária, Ar- 
vaházi l"g. Nővérek, Hornyacsek Béláné. 
Tóth Antal, Irgalmas Nővérek Intézete, Fras-h 
Erzsébet, Névtelen. Pápes Nővérek 100—100 
K. Farkas Olga gyűjtése 81 K. Kálmán Nő­
vérek, Till Nővérek 70—70 K Orlicska Jolán 
és Irma, Kaldrovics Ida, Jekkel Mária 60 60 
K Dr. Bolemann János, Koralevszki Re 
zsőné, Kácser Vilma, Balázs Mária, Bízik 
Mária, Bízik Margit, Hribik Ilona, Kovács 
Antónia, Bojsza Mária, Csernicsek Anna, 
Szöllösiné Sztolár 1, Nyiredy Ilona, Novotny 
Józsefné, Réesei Kata, Bándzi Anna, Windisch 
Irén, Frasch Mária, Hlavács Ilona, Simkó 
Margit, Breuner Mária, Szalai lstvánné, 
Havaasi Erzsébet, Szenesei Gizella, Ujtalussy 
Erzsébet, Vidéki kongreganista, Tóth Anna, 
Kovács Gizella, Bucsek Berta, Géczi Jolán, 
Dokupil Júlia, Alt Ernőné, Tóth Irén, Brnák 
Józsefné, Bányik Júlia, Jausch Irén Riedl 
Istvánná. Vendég Teréz, Juhász Margit, 
Prajner Anna, Havran Margit, Prainer Károly, 
Janó vita Lujza, Guttmann Nővérek, Bende 
Etelka, Vándor Antalné, Mozsán Ilona, 
Buthor Anna, Adamcsa Apollónia, Kimosok 
Julianna, Melk Margit 50—50 K. Schveier 
Irma Simovics Mária 40 - 40 K Tóth János, 
özv. Dékai Lászlóné, Teszák István, Jaku 
béazy Ferencz, Egy társaság 
Scheicher Teréz, Borcsányi Béláné 30 M 
K. Bányik Margit, Ivanovics Margit, Boóez 
Vilmosné 25-25 K. Randik Anna 22 K. 
Guba János, Letocha István, Jozefcsek Ká 
rolyné, N. N., Miklóska Kálmánné, Ozv. 
Murányi Jánosné. Duska Imréné, Kostyek 
JósSefné, Csornák Izidorné, Agárdy Sándorné, 
Vlassaty Ilona, Rsicher Paula, Muha Anna,

Vinkovics Gyuláné, Dudieh Sarolta, Duba 
Lenke, Lenthár Erzsébet, Somogyi Imréné 
20-20 K. Turpinszki Mihályné, Vlesek Fe- 
renez, Apró gyűjtés, Széli Jánosné 15—15 
K. Jánossi Istvánná 13 K N N. 12 K. 40 I 
Emánuel Géza 11 K. Balogh Mátyásué, 
Hatcser Károlyne, Uffermann Ágostonná, 
Hegedűs Mária, Kissik Imréné, Kucsera An 
dorné, Özv Uhrik Sándorné, Hagony lstvánné, 
Biross József, Holló Sándor, Schwarcz Fe 
rencz, Rohács József, Korbéli Sándor, Klain 
Ödönné, Csorba Jenöné, Schmidberger Já­
nosné, Bartos lstvánné, Bózsik Anna, Stanga 
Györgyné, Biró Józsefné, Ghimessy Jánosné, 
Krizsmanek Karola, Vidor Sarolta, Prisztács 
Ilona, Halmos Mária, özv. Szilassy Sándorné, 
Szilassy Irén, Kopek Imre, Dudieh Mária, 
Dudieh Nusi, Dudieh Irén, Ifj. dr. Dudieh 
Endre, dr. Dudieh Endréné, Droppa Ernőné, 
Amstetter Imréné. Arvay Józsefné, Lósert 
Józsefné és Mariska, Francisszy, Szilassy 
Dezsöné, Farkas Ákosné, Farkas Olga, 
Balogh Mici, Drapák Ráfaelné, Balogh Má­
tyásáé, Hanszkó Péterné, Lehotzky Pálné 
10 —1ÓK. Bózsik Hona 9 K. Nyiredy Mária, 
Koperniczky Józsefné 6—6 K Özv. Türki 
Józsefné, Markó Júlia, Horváth Józsefné, 
Schwarcz Ferenczné, Svarba József, Schu­
bert Tódor,- Farkas Dénes, Szilassy Dezső, 
Haftl Rezsöné, Özv. Bartos Károlyné, Tamás 
Jánosné, Kucsera Imréné, Özv. Szabó Imréné, 
Özv. Kopcsák Mihályné, Sebő Istvánná, Roxer 
Jánosné, Roxer Pál, Farkas Kóci 5-5 K. 
Ifj. Tonhaiser Józsefné, Özv. Faragó Samuné 
3 3 K. Sárhegyi Jánosné, Medveezky Sán­
dorné, N N., Tóth Ferenczné 2—2 K.

Egyéb adományok :
Dr. Boleman Jánosné 1 uagyértékü 

arauyzsinórt ajándékozott nagy aranybojtokkal
A zászlórúd diszitésére ezüstanyagot 

adtak: Irgalmas nővérek intézete, Drlicska 
Jolán, Izsói Margit, Bartos Anna, Simovits 
Mária, Paulik Hona, Riedl lstvánué, Syllaba 
Margit, Koperniczky Kornél, Mátéfly Elza, 
Németh Margit, Kern Oszkár, Koskó Erzsé­
bet, Dr. Markwart Gábor, Krajcsy Etelka, 
Cseh Ilona, Tóth M , Czéh Mária, Heckmann 
lstvánné, Hlusek István. Reicher Paula, 
Bózsik Ilona, Kiss Malvin, Nyiredy Ilona, 
Novotny Józsefné, Kovács Antónia, Schweier 
Irma.

I
I

I

Hivatalos közlemények.
3514—1921. szám.

Hirdetmény.
Tekintettel arra, hogy az építkezésről 

szóló 100 sz. törvény mindazoknak, kik 1921. 
évben kislakásos házat építeni kezdenek, 
állami támogatást helyez kilátásba, az ezen 
építési segély elnyerésére beadandó kérvéuy 
kiállítását illetőleg következőkben tájékozta- i 
tóin a közönséget.

A kérvényt „Ministerstvo socialnej peí- ' 
livosti'-ra kell címezni és beadandó a városi 
tanácsnál.

A kérvényben előadandó:
a) a kérvényező neve és lakhelye, fog- | 

lalkozása, cime.
b) az épitkezés leírása, melyhez a se- , 

gélyt kéri valamint, mennyi esik a költség- ■ 
vetésben az építkezésre és a telekre ?

c) az épitkezés pénzügyi tervezete : mely 
intézet, mely feltételek mellett hajlandó nyúj­
tani a szükséges jelzálog hitelt és hogyan 
fedezi az épitetö a hiányzó összeget

d) a kérvényezett ségély módja (32. §.
1. 2 8. pontja.)

e) mily előkészületeket tett a kérvényező 
az épitkezés végrehajtását illetőleg, van-e 
már telke és ha nincs, hogyan akarja azt 
megszerezni.

A kérvényhez egy hatósági bizonyítvány 
is beszerzendő, melyet a városi tanács állít 
ki A kérvényt a hatóságok soron kivül in­
tézik el és a kérvényező igy rövidesen érte­
sülhet kérvényének mikénti elintézéséről,

Levice, 1921. évi június hó 23-án.
Dr. Zoétak,
polgármester.

8579—1921. szám.
Hirdetmény.

Amerikába küldendő hivatalos vagy
magán iratoknak pontos és feltétlen kézbe­
sítenének biztosítása céljából közlöm a Cseh­
szlovák köztársaság Amerikában lévő kiren­
deltségeinek tartózkodó helyeit:
Állam- Rövidítve. Kireadelta4{ székhelye
Alabama Alá St. Louis,
Alazka Aiasku San Francisco,
Arizona Ariz
Arkansas Ark. St. Louis,
Kalifornia Calif. San. Francisco,
Colorado Colo Omaha,
Connectiout Coonn New York
District of Columbia D C.
Delaware Dél.
Florida Fia. St. Louis,
Ceorgia Cs.
Cuam Cuam San. Francisko,
Hawaii Hawaii
Idaho

C&igago,Illinois 111.
Indiana ind.
Lowa Lowa Omalia,
Kansa Kans
Kentucky Ky. Cleveland,
Louisiana La St. Louis.
Maine .Maine New. Yorky,
Maryland Md.
Massachussets Mase
Michigan Micb. Cleveland,
Minnesota Minn. Omaha.
Mississippi Misa, St. Louis,
Missouri Mo.
Montana Mont Omaha,
Nebraska Nebr. Dinaba,
Nevada Név. St. Francisko,
New Hamshire N. H New. York,
New Sersey N. 1
New Mexico N. Mex í imaha,
New. York N. Y. New. York,
North Carolina N. C. St. Louis,
North Dakota N. Dák. Omaha,
Ohio O. Cleveland,
Oklahoma Okla St. Louu,
Oregon Őre St. Francisko,
Penneylvania Pa. Penna Pittsburgh,
Porto Rico Porto Rico St Louis,
Rhode Island R. 1. New. York,
Soutb tarolnia S. C. St. Louis,
South Dakota S. Dák Omaha,
Texas Tex. Sl Louis,
Tennesse Tenn.
Utak Utacb San. brancisko,
Vermont Vl New. York,
Virginia V.
Washington (állam) Wasii. San. brancisko.
West Virginia W. Ve. Pittsburgh,
W isconsin Wis. Chicago,
Wyoming Wyo. Omaha.

Legation oí
N. Str. NW. Was

tbe Czechoslovak Republic 1784
biugton D. C. V. S. A. Czecho-

sievák Consulatei Generál 31. E 17 th. Str. New
York City N Y. U. S. A. Czechoslovak Consulate
108. So. lusalle Strect Chicago Illinois U. S. A.
Czechoslovak Consulate P. C. Kos No. 144 Pitts
burgh Pa. U. S. A. Czechoslovak Consulata
817.8*!0 W. O. W. Building Omaha Nebr. U. S.
A Czechoslovak Consulate 818 Oliv aud. 9 tb
Str. St. Louis No Czechoslovak Consulata Wade
Building 803 W. Superior Avenue Cleveland O
U. S. A Czechoslovak Vicakonsulate 244. Koarny
Strect San Francisko Calif. U. S. A.

Levice, 1921. évi junius bó 28«án.

Dr. Zoliik s. k.
polgármester.

Az anyakönyvi hivatal ba|agyzésa.
1921. évi junius bó 19.-tői — junius bó 2*.-ig.

SzOlatO.
Guba József Kakodi Anna fiú Imre, János 

— Speiser Ármin Spiegel Laura fiú Imre. - 
Csvaaga Veronika fiú József.

Házasság.
Zvara Mihály Bucsek Berta rkath.
Iloriczki Dávid Sonnenschein Rózsi izr.

Haltluás.
Viczián József 58 éves idült vesegyulladás, 

Palkóvics Kálmán 56 éves általános gümökór. 
Lepény Antónia 29 éves általános gümökór.

ÉRTESÍTÉS.
LÉVAI TAKARÉK- és HITEL­

INTÉZET közhírré teszi és betevőit 
ez utón is értesíti, hogy a betétek 
után 1921. év julius hó l.-töl kezdve 
4 °j0-os betéti kamatot fizet s ezen 
felül az adót is az intézet fizeti.

IGAZGATÓSÁG.
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Aranyat, ezüstöt gassabh 
napi arban vesz : R A P P E P Ö RT MANÓ 
ékszerész LEVICE, fetöfi-utcza 4 szám.

Felhívás.

Minden lévai bortermelő az 1910. 
és 19z0. évben termelt bor után járó 
adóra vonatkozó az összes nyugtákkal 
együtt sajat érdekében az 1921 junius 
hö 27.én reggel 8 órától, az 1921 
julius 5-ig dé'után 5 óráig, a lévai 
jövedéki adó ellenőrzői hivatalnál 
(Dochodkova kontrola, öreg várb >n) a 
további felvilágosítás végett jelent­
kezzen.

Levice, 22—VI. 921.
Smutek 

iprávca úradu.

684—921. sz.

Hirdetmény.
Az esztergomi fökáptalan tulajdonát 

képező és a „Centralna Správa kát. 
cirkevnych vel’kostatkov v Bratistave* 
felügyelete alatt álló Ebedecz, Zsitva- 
Apati, Oromfalu községek határaiban 
fekvő erdöbirtokokon a f. évi mintegy 
150 qu-ra becsülhető málnatermést, 
Július hó 10-én, zárt Írásbeli ajánla­
tok utján, a legtöbbet ígérőknek el 
fogja adni.

A zárt Írásbeli ajánlatok alulírott 
erdöhivatalhoz, julius 10-én, déli 12 
óráig adandók be, később érkezendő 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek. 
Az ajánlatokhoz az ajánlati összeg 
10% óvadékként, készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírokban mellék­
lendő.

Közelebbi felvilágosilast az alulirt 
•rdöhivatal nyújt.

Éit. Opatovce, junius 23, 1921.
Ostr. kap. lesny úrad: 

Zitva Opatovce.
SZARKÁSY föerdőmérnök.

se APRÓ HIRDETÉSEK. =

Egy szoba és konyhából
álló lakásomat felcserélném nagyobb lakasra 
kedvező féltételek mellett. Cim a kiadóban.

Gazdasági segédtiszt gazdá­
sági mint irodai teendők elvégzésében jártas, 
állást keres. Cim a kiadóban.

p, « « l’ftnlft+f per ekt méhész-kertész, 
Wj axi.UilOLL jártas nagyobb méhészét 
iutouíiv és legjövedelmezőbb kezeleseben, 
több évi gyakorlata van a kertészetben is. 
Szerény, törekvő nőtlen ember megfelelő 
állast keres. Cim a kiadóban.

Tizenegy szobás uriház
vasút állomásnál, olcsón, sürgősen eladó —

Sütődet bérbevennék közeli városban 
vagy nagyobb községben.

Ajánlatok HIRSCLER HERMANN 
LEVICE küldendők. — — — —

OwAnTTrtrn nalam kapható egy valódi 
ÖáOHyeg régi igen szép PERZSA­
SZŐNYEG 340X180 cm. nagyság hibátlan. 
Megtekinthető itt minden szerdán Ára: 
22000 korona Cím a kiadóban. — —

Tanuló. Egy jobb családból való 
vidéki fiú c z u k r á s z

tanulónak felvétetik MÉSZÁROS SÁNDOR
czukrásznál LEVICE. — — — —

Aratáshoz és csépléshez:
Vízmentes ponyva, kévekötél, zsákzsineg, gépolaj, henger­

olaj, tovotte kenőcs, gyanta és szijviaszk.
Bőrhajtószijak, ezijnietek, csavarok és dobsinek

Gőzekeszántáshoz : special olaj és tömítési anyag. 
Összes vas- és szerszámaink mezőgazdaság és ipar részére.

■ Mezógazdaai- gi gé pek. ’ s
Kerité8, fonat, kátrány, karbolineum és fedéllemez. 

TAKÁCS & ENGEL cégnél LÉVAN.

01 Mélyen leszállított
1CS0 CipOK. árakSCHAFFER 

SÁNDOR áruházába. Elegáns lnck czipők 
Ki 88.-tól feljebb.

STE1NER JÓZSEF
kárpitos és bútorkereskedő 

.... LÉVÁN-
Honvéd utoa Boros-fé’e ház. 

_A.lapltte.tott 1BS3.

Jóhirnevü bútorüzletemet a régi 
szolid alapon toktatom és mint 38 
éven keresztül, úgy továbbra is 
csak a t. vevőközönség bizalmát és 
megelégedését tartom főcélomul.

Raktáron tartok elsőrendű háló- és 
ebédlő berendezéseket, kárpitozott 
bútorokat, valamint konyhaberendezést 
és egyes bútordarabokat is a lehető 
legjutányosabb áron. — —-----

Kárpitos munkát s javítását is elvállalok.

Lakodalom es bazimulalsagi 
asztalok iegizlesesebb

diszitéset es huskülöulegesseges készítését 
valaioni Sürgönyeim: FIAL A és VÖRuS 
Szarver tabla-d szitök LÉVA. —■ —

kellő gyakorlattal biró dada, 
9 hónapos gyermek melle, egy 

nysralasuu tevő családhoz jo fizetéssel 
azzouiiai lelvétetik. Cím a kiadóhivata.Uan.

Nemet es francia Kezdosnek, 
zongora órakat ad, tovauha elemi es poi- 
ganiskolai leányokat logliokoztat a szüuidö 
alatt. PALKOVICS JOLÁN, oki. tanítónő, 
Kígyó uiczn 3. — — — — — —

"FlaflO * al'° l“kör> dohányzó
■ asztal, szaiou asztal, borszék, 

fali'.Ukör, faidisz, (kézimunka) ELADOK. 
Bathy utcza 15. szám alatt. — —

Zongora, lev<7 ZONGORA eladó,
— — Cim a kiadóhivatalbun. - —

Egy antik
15 ezer koronáért, Zöldkert-utcza 17.

„Tanuló leányt ”"S6,
felveszek STEINE.R üvegüzlet. —

Vmw jókarban levő KÖNYV SZEKRÉNY 
*0? ELADÓ, Lászlo-utcza 18. Megte­
kinthető délelőtt. — — — — —

,?Á’ V AiK. t

Tavaszi vásári ———
KERN 1LSTVEREK 

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében 
Alapiltxtot* 1881. Lt V A. Telefon szám 14.

LEGJOBB FŰSZER- és CSEMEGEARUK I
Fries felvágottak prágai sonka, teavaj, csemege sajtok, déligyümölcs, 
citromnád, dessert cukorkák. Konzervek, mustár, kaviár és egyéb 
csemege különlegességek. — Legjobb minőségű kávék, rizsek. — 
„Glória" pörkölt kávé különlegesség. — Csemegeborok, pezsgők stb.

Virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak.
Pazsitfümag, raffiaháncs, rézgalic, rézkéneg. 

VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CZIKKEK1 
Konyhaedények, modern háztartási cikkek.

Gazdasági kellékek: Ásó, kapa, lapat, gereblye, acélvilla, csákány, 
fűrész, ojtőkés, ojtógummi, metszöolló, agfürész, tömlő, szivattyú, 

ponyva, gépszij, permetezőgép alkatrészek.
Összes kerti-, mezőgazdasagl-, méhészeti- es tejgazdasági szerszámok. 
Építési anyagok : cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horg 
sodronyfonat, tüskés huzal, kátrány fedéllemez, kátrány, karbolineum 
nagy raktara. — Fényképészeti cikkek! Kerékpár alkatrészek, géptük.

Robbantó anyagok : dinamit, gyujtózsmór és gyutacs. 
Motorbenzin, gApolaj, göpzBir.
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Zongorahangolás.
hangol, javít, »a»z, elad, Szigeti Arnold 
Zvolen (Zólyom', állaudo, előjegyzés Léván 
NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedő cégnél-

BÚTOR!!!
Rézbutorok, gyermekágyik. vas­

mosdók, ruhaállványok, sod­
ronyok stb. csehslovákia leg­
első vas és rézbutorgyárából, 

továbbá teljes háló és ebédlő be­
rendezések, valamint pritna angol 
bőrgarnitúrák és hajlított székek —- 
legolcsóbban beszerezhető a Kassai 
Bútor és Faárugyár r. t. levicei 
fiókjánál, Széhchényi u. 3. szám 
(Amstetter ház) postával szemben.

Egyes bútordarabok is kaphatók 

Szigorúan szabott árak I

Kuglizó megnyílt
HALÁSZ vendéglősnél LÉVÁN. 
Fedett helyiség mulatságokra.

Eladó Selmeczbányán 
úrilak hét szobával, istállók és 
minden mellékhelyiségekkel, gáz- és 
vízvezeték, 16 hold földdel, potom 
áron. Bővebbet HALÁSZ M. LÉVA.

Vámmalom
50 m m napi őrlésre viz és motor, 
remek lakás, cselédlak, hizlalda, 
20 hold elsőrendű föld stb. potom 
háromszázezer koronáért sürgősen 
kedvező fizetési teltétellel eladó. 

HALÁSZ M. LÉVA.

MEGHÍVÓ
I * 3ars vármegyei OatzcLaeíigl Egyesülát f. évi Julius 

hó lO-én Levioén d. e 10 órakor a református iskola tanács 
termében megtartandó

---------közgyűlésére. =
—■

Tárgy uor o zut :
1. Az 1920. évi mérleg bemutatása.
2. A Gazdaszövetség létesítése s a Gazdaszövetséghez, mint az Országos Slovenskói 

Gazdasági Egyesülethez való viszonyáuak megállapítása.
j 3. Igazgató jelentései és esetleges indítványok.

l.eviee, 1921. junius 23
KKAJTSIK DOMBAY

i igazgató. elnök.
I

BarsvArmegyei Gazdasági Egyesület 1920. évi mérlege.
VAGYON :

Pénzértékek :
Készpénzben — — — 1U0 —
Betéti könyvben — — 4123 90
l’óstatakarék — — — 1251'77 5475'67

Értékpapírok .
Mezőgazdák szöv.részvény 200'—
Hadikölcs. 6’,'» K 40000 né. 20000'—

„ 5>/s% 10000 . 5000 —
Áruosztály üzletrész — 23260 — 
Lebélyegz. visszaül bon 1830'— 
Gdamásd tejszöv. bkönyve 706'85 50996'85

Leltár:
Ingóságok és felszerelések 1841'28 1841'28 

Követelések:
G damasdi tejszövetkezet 1038 83 
Befizetetlen alapítványok 16000 — 17038 83

75352 63

BarsvArmegyei Gazdasági Egyesület forgalma 1920. évben.
BEVÉTEL:

Pénztári áthozat készp. 1919 röl 6005'47 
Pénztári áthozat betétekben — 1238104 
Vegyes számla — — — — 1112731
Szelvények és kamatok — — 2128'24
Törzsbetét szárnia — — — 63984
Alapítvány számla — — — 600 —
Leltár számla — — — — 100'—
Biztosítási jutalék — — — 817'03
Tagdíj számla — — — — 3380'—

3717893

Levice, 1921. január hó 1 én.

TEHER:
Befizetett aiapitv. befolyt >7640 — 37640 —
Klobosieki alapitv.kamatai 1155'— 1155' —

Egyenleg :
mint tiszta vagyon - 36557 33 36557'63

753ö8 63

TEHER :
Vegyes számla — — — — 4570'—
Tiszti fizetések és bérek — — 20870 —
Betegsegélyzö — — — — 280 —
frodaköltség — — — — 398 80
Úti számla — — — — — 5444 62
Szelvények és kamatok — — 3984
Alapítvány számla — — — 600'—
Pénztári maradvány — — — 5475'67

87178 93

200 holdas bérlet :
marha állománnyal, terméssel, három . 
hold dohánnyal, az összes gazda­
sági felszereléssel, azonnal átadó.

Bővebbet HALÁSZ M. LÉVA.

40 hold príma föld 
épülettel, közel Lévához jutányosán 

eladó. HALÁSZ M. LÉVA.

Birtokokat keres
bérbe és vételre HALÁSZ M. LÉVA

Motorok és gőzgépek 
megvételre kerestetik. HALÁSZ Léva. 

Eladó szálloda 
Ruszinszkóban, kávéház, étterem, 
Mozi, 30 szoba HALÁSZ M. LÉVA

Kévekötél jó minőségű
Zsák új és használt, vízmentes ponyva, 
ponyva vászon, kötél és spárga áruk, 
linóleum és viaszos börvászon, malom­
heveder, szíjgyártó és kárpitos kellékek 
— a legolcsóbb napi árban kaphatók : — 
KAISER GÉZA 

zsák- és ponyva kölcsönző Üzletében
LÉVA, Mértonffy-utoza 4. szám.

UMLAÜF REZSŐ 
acélárukereekedée „Solixi&ezx városhoz" 

BRATIBLAVA Lőrinokapuutoa 17. POZSONY.

— Borotva-homoru-köszörülde — 
és javítóműhelye villamos berendeléssel.

Legfinomabb borotvák, ollók, zseb- és konyhakések 
— — valamint különféle acéláruk raktára. — — 

Hap és lónyirógépek, valamint borotvák a legjobban köszörultetnek és javíttatnak, 
-------------- minden e szakmába vágó munkákat pontos kivitelben. •-------------  

Összes fod-rSazetl olkkek raktára.

Ifj, Laufer Béla
----- fényképészeti műterme--------
Léva, Balaasa-n. 1O.
Specialista gyermek felvételekben 1 

Alkalmi felvételeknél külön be­
járatú szoba étöltözködéseknek.

Igazolványokra fényképek
fél óra alatt elkészülnek.
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Közgyűlési meghívó.

A Lévai Kereskedelmi Bank R. T. 
részvényesei

M IMI évi JnUtw hó iá én d. n. 2 órakor
Léván az intézet helyiségében tartandó

XVI. évi rendes közgyűlésére
tisztalettel meghivatnak.

«. S waf. n.

Tárgysorozat:
1. Közgyűlési elnök választása és a jegyzőkönyv hitelesítésére 

vonatkozó intézkedés.
2. Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentéso az évi zárszámadás 

felülvizsgálása és a mérleg megállapítása. A felmentvény mag­
adása úgy az igazgatóságnak mint a felügyelő bizottságnak

3 Az igazgatóság javaslata a tiszta nyereség hovaforditása iránt 
és a rendkívüli veszteségek részbeni fedezésére 95466 K 20 f- 
nek a tartalékalapból való kihasitására.

Léva, 1921. junius 20-án.
Ab iffBBffatóa**.

Klvsnst íz slspszibilyokbét: 18. §. Szavazstképes részvényesnek mák 
azon részvényes tekintetik, kinek nevére az illető részvény legalább 80 nap­
pal a közgyűlés előtt szabílyszerften átíratott és ki részvényét a szelvény 
ívvel együtt a közgyűlést megelőző napon az intézetnél vevény mellett 
letette. A zárszámadások a pénzintézet helyiségében naponként délelőtt 
9—12 óra között megtekinthetők.

Tartozik Mérleg-számla 1920. december 31-én.

Pénztár — — — — — —
Adósok:

Pénzügymin. bankhiv és postatkpt. 
Belföldi pénzintézetek — — —
Váltótárca — — — — — —

Értékpapírok :
A bankhivatalnál lombnrdirozható — 
Külföldi állampapírok — — —-

, befektetési papírok — —
Egyéb papírok — — - — —
Esedékes szelvények — — —
Adósok : Értékpapír fedezettel — 

Csl. pénzlebélyegzési kölcsön 
Budapesti pénzintézetek — 
Egyéb adósok — — —

Jelzálog kölcsönök — — — —
Leltár — — — — — —
Hátralékos kamat — — — —
Előleg értékpapírra — — — —
Ívadék letét — — — — —

rtékp. liquid. különbözet — —

7864133

31702 —

140116 32 1
684057 13 824173 45

730487 32

1980
J

2180910 —
481500 —I'

14645 —
33127 25 2712162 25

852770 —II
188660 —'

1484167 70
172956 53 2698554 23

314738 23
12150 —
18043 62
9655 95

17000 —
495466 20

Követel

71

kamat

21

14181
863945

1000000
298795 

53628 
5325686

11
74
48

50
50

7864133

A könyvelésért.'
Fodor Adolf

>

25

l

Részvénytőke — — —
Tartalékalap — — —
Engedm. jelzálog kölcsönök 
Betét — — — — — 
Hitelezők : Pénzintézetek 

Egyéb folyószámlák 
Elfogadvány — —
Visszleszámitolt váltók 
Fel nem vett osztalék 
Átmeneti 
Óvadék 
Nyereség

878126
147000
120000 

2603 
9715

17000 
11582

A pénztárért:
Haláss Llpót

A.z Igazgatóság : 
Wainz Benő Bándy Endre Bngel Gyula Dr. Fromnier Ignáoi 

igazgató.
Dr. Szilárd Samu Dr. Wales Llpőt Czlglan János

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk
sl bizottuAg-;

Sugár Mór Welnberger Zsigmond
elnök.

Kuohta Samu
elnök.

Fóliák Vilmos Dr. Friasnor Gyula

Fuohs János Holuby Adolf Krallk Fái

Dr. Gergely FQlöp

Sztreoha Samu

Dőwy Llpót

Weluolller Samu

Munkás, gépész öltönyök 
kiváló tartós minőségben kaphatók : KVITT 
SÁNDOR ruhakereskedésében Léva Zöldkort 
utca safkán.

ORGONA
HATSCHEK-féle 

Asbestcementpale, 

„DUROLIT" 
kátránymentea fedéllemez, 

„WATPROOF* 
izoláló, nedvei falak Hárítására. 

Cement, cserép, cementlap 
stb. építőanyagok a legjobb 
minőségben és legjutányosabban

CZIBULKA REZSŐ I 
építési irodájában kapható 

LÉVA. XALNAI ÚT VI. szám.

átalakítást, javítást, hangolást 
és prospekt sípok beállítását

elvállal: RÉVAI MIHÁLY orgonaépitő
== KREMNICA (Körmöczbánya). ==

KNAPP
DÁVID 

mezőgazdasági és 
varrógépek

NAÍY RAKTÁRA 

LÉVÁN.
OOOOOO

Telefon szám : 33

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házam­
ban nagy választékú 

állandó gépkiállitás van berendezve. 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK:

Benzin motorok ás gőzcséplő készletek minden 
nagyságban, eredeti Melichár féle vetőgépek, 
Bácher-féle ekék ée talaj-művelő eszközök, 
valamint minden e szakmábavágó gépek ée 

géprászek.
Siaperátorok vaj kOpfilők.

•* Legjobb minőségű takarmánykamrák ilkészitéM 
es felállítás^ jutányos árakban. -*♦

Nyitni ód Társa könyvnyomdája Léván,


